

时政

青年能手聚羊城比拼“软件质检”

第48届世赛软件测试新赛项国际交流赛在广工贸举行

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员方常亮报道 6月3日,第48届世界技能大赛软件测试新增赛项国际交流赛在广州市工贸技师学院(以下简称“广工贸”)启幕。来自匈牙利、新加坡等10个国家和地区的22名专家、选手齐聚广州,在软件测试项目上展开切磋交流。

软件测试新赛项 青年高手大比武

世界技能大赛竞赛项目映射全球产业发展趋势。近十年,每届世赛都有新赛项的加入,赛项设置不断更迭。第48届世界技能大赛将于2026年9月在上海举办,进入预备注册阶段的新增赛项达到7个。根据世界技能组织规定,新增项目首次参赛需至少6个成员注册。

作为软件测试新赛项协助申报单位,广工贸自去年以来开展了软件测试项目技术标准研讨、新赛项申报材料研

讨、新增赛项线上培训系列活动。广州市工贸技师学院党委书记曾威介绍,当前,传统行业的数字化转型催生了对软件测试人才的大量需求。在本次交流赛上设置了模块A“接口测试”、模块B“性能测试”和模块C“功能测试”,来自匈牙利、新加坡等8个国家的10名选手展开技能比拼。

曾威表示:“举办本次交流赛,一方面是希望通过比赛,进一步传播软件测试项目,吸引更多国家和地区注册参赛,争取软件测试项目成为2026年上海第48届世赛的正式项目。另一方面,则是促进软件测试领域的国际交流,共同探索软件测试技术未来发展方向,更好地为产业行业培养高素质的软件测试人才。”

据悉,广工贸是国内最早参加世界技能大赛的技工院校之一,已连续承担7届世界技能大赛中国集训基地任务,并曾协助人社部成功申报世界技能大

赛移动应用开发新赛项。截至目前,广工贸已成功培养培训30名技能英雄为国家斩获世界技能大赛5金3银8铜14个优胜奖。

解锁“国际认证” 落地AI智能体

当前,随着数字化转型的加速和智能化应用的普及,企业对软件质量、安全性的测评需求激增。

本次交流赛开幕式上,广工贸CNAS软件评测中心正式揭牌。该中心获得中国合格评定国家认可委员会实验室认可证书,成为全国技工院校通用应用软件检测领域的首个CNAS实验室。据悉,CNAS是国际实验室认可合作组织(ILAC)和亚太认可合作组织(APAC)的互认协议成员。这意味着,广工贸软件评测中心出具的评测结果不仅在国内具有权威性,在国际上也受到认可。

曾威介绍,学院的商务软件应用、

移动应用开发等软件开发类专业均设置了软件测试相关课程,为了适配产业对软件测试专业人才的需求,今年专门申报开设了软件测试专业。校企合作则走在专业建设之前,此前携手国家级专精特新重点“小巨人”企业广州掌动智能科技有限公司,合作共建了软件测试产教融合中心,为软件测试相关技能人才的培养奠定了扎实的基础。

本次活动中,广工贸还发布了智能体“工小招”和“工小编”。这是学校适应AI时代,在建立AI赋能中心、人工智能应用开发中心,利用DeepSeek等人工智能技术赋能学校技术技能人才培养的基础上,对智能体建设应用的积极探索。其中,“工小招”用于提升招生效率,更好地服务学生和家长,实现更高质量招生;“工小编”用于促进工件加工的标准化和智能化,实现生产加工的智慧编程,提升工作效率。

首批16条美丽广东生态文旅线路发布

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员粤环宣报道 6月3日,以“美丽中国我先行”为主题的2025年六五环境日广东省主场活动在汕头市举行,展现了美丽广东建设的生动实践。

现场发布了2025年广东省“美丽中国,我是行动者”先进典型案例20个。同时发布了广东省全域“无废城市”建设工作方案及宣传标识,美丽广东优秀传播案例(2025年上半年)、十五运会和残特奥会美丽吉祥物系列公益活动方案、首批“美丽广东”生态文旅线路和“低碳游汕头”小程序以及“美丽广东志愿有我”2025年生态环境志愿服务等系列活动。

首批“美丽广东”生态文旅线路共有16条,以“观全运赛事、看美丽广东”为主题,以16个赛事举办城市美丽资源为基础,包括广州、深圳、珠



■天河湿地公园美景。羊城晚报图

海、汕头、佛山、梅州、惠州、汕尾、东莞、中山、江门、阳江、湛江、肇庆、清远、云浮等城市。其中,广州生态文旅线路以“绿色全运 绿美之旅”为主

题,途经华南国家植物园、火炉山森林公园、天河湿地公园、广东奥林匹克体育中心体育场、车陂涌碧道等景点。

“门前三包”智能化 激活基层自治新动能

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 近年来,广州市城管系统深耕细作“门前三包”这一传统制度,指导各区积极探索“自觉自律、同向同行”自治管理新模式,让老制度不断激活基层自治新动能。广州城管近日发布统计数据,2024年全市镇(街)自主探索新机制、新路径共8项,创新落实力度为历年之最。

传统的“门前三包”管理主要依赖现场巡查和督办整改,存在记录问题不及时、不全面,工作人员与商户沟通不畅等问题。为破解这些难题,白云区大源街创新利用互联网设备和现代化信息技术手段,实现了“门前三包”智能化闭环管理。步入大源街,商户门前的水墨电子公示牌十分醒目。无论是工作人员还是市民群众,都能随时掌握最新的“门前三包”落实情况。大源街还创新“码”上赋能、精准执法,工作人员和商户可以轻松完成工作闭环,实现巡查问题整改的实时动态更新。

在花都区,依托“花都区政府”小程序构建的“门前三包”管理系统,商户可在线签订“门前三包”告知书。同时,花都区不断优化案件交办路径,通过管理端导入各级“门前三包”巡检案件,及时短信通知“门前三包”责任人,以商户责任人作为整改第一人实行整改。

在天河区林和街,130余家商户挂上“大拇指”荣誉牌,成为街区的“明星店铺”。林和街依托北区联合党委、楼事会、企业沙龙等沟通平台,搭建政企、社企、民企间的沟通桥梁,助力“门前三包”制度有效落地。

2024年,越秀区人民街吹响了“门前三包”深化行动的号角。在自律自治组织的带领下,沿街商铺从以往的被动管理逐渐转向主动参与。如今走进一德商圈,可以看到不少商铺门前张贴着“门前三包”责任牌和自律承诺书。商户们自觉维护门前卫生、秩序和绿化,形成了“自觉自律、同向同行”的良好氛围。

据悉,2024年广州市首批成立“门前三包”自律自治组织56个,覆盖全市30个镇(街),推动“门前三包”责任制更上新台阶。

1-4月广州规上服务业营收同比增长7.2%

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗统宣报道 近日,广州市统计局发布数据,1-4月,广州规模以上服务业实现营业收入6707.94亿元,同比增长7.2%,比1-3月提高0.3个百分点。今年前4个月,广州市交通运输、科学研究和技术服务、租赁和商务服务表现亮眼,三大领域协同发展,为经济高质量发展注入强劲活力。

清明节+广交会 带动客货运输稳中有进

清明假期叠加广交会,旅游流、探亲流、客商流等客流交织,客货运输两旺,交通运输行业迎来小高峰。1-4月,全市规模以上交通运输、仓储和邮政业实现营业收入2250.27亿元,同比增长8.8%。铁路部门加开“银发专列”、跨境旅游专列和广深港动车组,有效保障了祭扫踏青、旅游和广交会客商出行需求。广州白云站、广汕高铁等新枢纽新线的开通运营,进一步优化了区域交通网络。

4月广州市完成客运量2769.89万

人次,同比增长3.6%,助力铁路旅客运输、航空客货运输当月营业收入分别同比增长20.3%、8.2%。

此外,经济复苏背景下运输需求回升,伴随着“肇庆-南沙港-天津港”铁水联运班列、珠三角至长江港口多式联运班列顺利开行,4月广州市完成货运量8025.30万吨,同比增长7.8%。

科技服务持续回暖

重大项目支撑动能增强

今年以来,广州推动科技服务业深度融入“12218”现代产业体系,通过揭榜挂帅、产学研合作加速成果转化,为湾区高质量发展注入新动能。1-4月,全市科学研究和技术服务业实现营业收入440.3亿元。

与此同时,企业愈发重视研发试验,不断加大投入力度,以提升产品的核心竞争力。1-4月,全市工程和技术研究和试验发展、科技中介服务营业收入同比分别增长7.2%和48.8%。

数字转型驱动

商务服务活力持续释放

当前,广州正加速“数字+”与传统服务业融合,新兴业态与传统领域协同发力,租赁和商务服务业持续释放活力,成为经济高质量发展的重要支撑。通过打造跨境直播基地、试点人力资源大数据平台等创新举措,推动行业从规模扩张转向质效提升。

1-4月,全市租赁和商务服务业实现营业收入1325.82亿元,同比增长11.3%。在数字技术赋能和制造业与服务业协同发展的双轮驱动下,广告、人力资源服务和咨询与调查业表现尤为亮眼,1-4月分别实现营业收入318.39亿元、409.13亿元和142.13亿元,增速21.4%、8.6%和21.4%。

此外,在广交会叠加清明假期出行需求驱动,文旅消费与商务活动形成良性互动,1-4月旅行社及相关服务实现营业收入59.11亿元,增速实现由负转正,同比增长1.2%。